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المسح هداف 
أ
ا

اهيةمتنالمنشآتعلىالحاليةالصدماتأثرودراسةالأعمالمسحمنالثانيةالدورةتطبيقإلىالدراسةهذهتهدف

وتوقعاتتثماروالاسوالمبيعاتالتشغيلعلىخاصبشكلالتركيزمعمصر،صعيدفيوالمتوسطةوالصغيرةالصغر

.الماليةالملاءةوأخيرًاالقيمةوسلسلةالتجاريةالأعمال

الدراسةشملتهاالتيللشركاتالصلةذيالحكوميالدعمإلىالوصولسهولةمدىفيالبحثتمكما.

،الجهاتفيهانظرتأنيجبالتيالرئيسةالسياسةإجراءاتبصياغةالعرضينتهيالتحليل،نتائجعلىبناءً أخيرًا

لاونة،مروأكثرأقوىأداءعلىللحصولوالمتوسطةوالصغيرةالصغرالمتناهيةالمنشآتلدعممصرفيالمعنية

.والمبيعاتالتشغيلمجالاتفيسيما
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الدراسة منهجية 

سوهاجمحافظةلتمثيلزيارتهاثماختيارهاتممنشأة،720منمكونةطبقيةعشوائيةعينةتصميمتم.

2023مارسإلىفبرايرمن:البياناتجمعفترة.

امةالعللتعبئةالمركزيالجهازأعدهاالتيالاقتصاديالتعدادبياناتقاعدةمنالعينةاستخلاصتم

جمحأوالعمالةوتوزيعالمحافظة،:هيرئيسيةمحدداتثلاثةعلىالعينةوارتكزت،2018عاموالإحصاء

الاقتصاديوالقطاعالشركة،

الأعمالنبضلمسحالدوليالبنكمنهجيةالدراسةتتبعBPS))
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البيانات جمع 

زياراتخلالمنالبياناتجمعاستكمالوتمالتليفونيالاتصالخلالمنالأولىبطريقتينالبياناتجمعتم

.ميدانية

وضمانهاالبياناتجودةلمراقبةالمراحلمتعددنهجاعتمادتم:

الأولفريقالتابع.البياناتجودةوضمانمتابعةمسئوليةفريقانتولىالأولى،المرحلةفي

.الميدانيالعملجودةعلىالثانيالفريقعملبينماالهاتفية،الاتصالاتجودة

وقام،أخرىمرةالمكتملةالاستبياناتجميعبمراجعةآخرفريققامالنهائية،المرحلةفي

تساقامنقدرأقصىلضمانإضافية،توضيحاتعلىللحصولبالمنشآتالاتصالبإعادة

.البيانات
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خصائص العينة
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ل  عم ل ا ء  د ب ة  سن

بدأ العمل فيما يقرب من•

من المنشآت في 65%

محافظة سوهاج خلال 

.العقد الماضي
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هيكل القطاعات القتصادية 

من٪58.8منيقربماتعمل•

التجزئةقطاعفيالمنشآت

.والجملة

المنشآتمن٪12.5حواليتعمل•

.اليدويةالحرففي

.التصنيعفييعملون10.3٪•

الخدماتمجالفييعملون6.2٪•

.الغذائية

9

58.8

12.5

10.3

6.2

5.4

1.2

0.1

0.1

0.1

5.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

تجارة التجزئة أو الجملة

الحرف اليدوية

التصنيع

الخدمات الغذائية

الصحة

لتعليم

الزراعة أو صيد الاسماك أو التعدين

النقل و التخزين

الإقامة

خدمات أخرى

نسبة المنشآت حسب القطاعات الاقتصادية الرئيسية 
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الأجانب ة  كي مل

( ٪99.7)غالبية المنشآت بنسبة •

يملكها أفراد محليين بشكل 

.رئيسي
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ة ي م رس ل ا ة 
أ
شا ن م ل ا ق  را و

أ
ا

من%75فإنالمتوسط،فى•

تسجلاتمتلكسوهاجفيالمنشآت

.رسميةوأوراق

الرسميةالمنشأةأوراقتشتمل•

توالبطاقاالتجاريةالسجلاتعلى

التأمينوتسجيلاتالضريبية

الخاصةوالتراخيصالاجتماعي

أو/والمحلاتتراخيص)بالنشاط

.(الصناعيةالتراخيص

11

77.9

67.8

53.9

71.5

81.3 79.0 75.6
67.3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ىرقم السجل الضريبي رخصة تجارية رخصة محل او 
رخصة صناعية

التأمين الأجتماعى 
للموظفين

نسبة المنشآت التى تمتلك أوراقاً رسمية

2021 2022



نتائج الدراسة
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وضع التشغيل1.
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شغيل ت ل ا و  غلاق  الإ

وحةالمفتالمنشآتنسبةانخفضت•

٪77.1إلى21دورةفي٪87من

.22دورةفي

منالمغلقةالمنشآتنسبةزادت•

٪17.19إلى21دورةفي7.32٪

.22دورةفي

دورةفيالمنشآتمن%3حوالى•

علنالمالعنواننفسفىتكنلم22

عنه
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ا  ليً ا ح ة  ق ل غ م ل ا ت 
 
شا ن م ل 1)ا 7 . ي ( 2٪ ف ي  ل ي شغ ت ل ا ا  ه وضع حسب 

م ا 2ع 0 2 1

٪ من المنشآت المغلقة 11.5•

ث حالياً كانت مفتوحة في بح

.21عام 

ي ٪ كانت مفتوحة جزئياً ف0.7•

.21بحث عام 

٪ كانت مغلقة في بحث5حوالي •

.21عام 
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حسب وضعها ( 17.2%)وصف المنشآت المغلقة حالياً 
2021التشغيلي في عام 
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ا  ي ل ا ح ة  ق ل غ م ل ا ت 
 
شا ن م ل 1)ا 7 . قطاع( 2٪ ل ا حسب 

تعملكانتالمغلقةالمنشآتمن8٪•

.والجملةالتجزئةتجارةقطاعفي

.عالتصنيقطاعفيكانتمنهم3.3٪•

الخدماتقطاعفي٪1.5منهموكان•

.التعليمقطاعفى%1والغذائية
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عات ي ب م ل ا ي  و ست م ي  ف ي  ل حا ل ا ر  ي غ ت ل ا

شهدتالتيالمنشآتنسبةتراجعت•

٪26.3منمبيعاتهامستوىفيزيادة

.22دورةفي٪12.1إلى21دورةفي

ظتاحتفالتيالمنشآتنسبةتضاعفت•

في٪31.9منالمبيعاتمستوىبنفس

.22دورةفي٪62.4إلى21دورة

تأنخفضالتيالمنشآتنسبةتراجعت•

دورةفي٪41.9منمبيعاتهامستوي

.22دورةفي٪25.5إلى21
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زيادة  كما هي انخفاض

يومًا 30نسبة المنشآت التي شهدت تغيرًا في مستوى المبيعات في آخر 
قبل المقابلة مقارنة بنفس الفترة في العام الماضي

2021 2022



عات ي ب م ل ا ي  و ست م ي  ف ي  ل حا ل ا ر  ي غ ت ل ا دي  .م

٪ من المنشآت لديها 66.4حوالي •

زيادة في المبيعات بنسبة تقل عن

25٪.

٪ فقط من المنشآت لديها زيادة 28.4•

.٪50-26في المبيعات بين 

٪ 56.8من ناحية أخرى، فإن حوالي •

من المنشآت لديها انخفاض في 

.٪50-26ما بين المبيعات 

٪ من المنشآت 28.5كما سجلت •

.٪50انخفاضاً في المبيعات بأكثر من 
19
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قبل )يومًا 30متوسط زيادة أو انخفاض في مستويات المبيعات في آخر 
مقارنة بنفس الفترة من العام الماضي( المقابلة

متوسط زيادة المبيعات متوسط انخفاض المبيعات



التغيير الحالي في مستوى المبيعات حسب القطاع

قطاعفيالعاملةالمنشآتمن%42احتفظت•

هايليالمبيعات،مستوىبنفسالتصنيع

.الاخريالخدماتقطاعفي38.7%

النقلقطاعفيالمنشآتمن100%•

مستوىفيانخفاضًاشهدتوالتخزين

من%40منأكثراليبالإضافةالمبيعات،

تجزئةبالوالبيعالتصنيع،قطاعفيالمنشآت

.الغذائيةالخدماتووالجملة،

مستوىفيزيادةشهدتالتيوالمنشآت•

قطاعفيالعاملةالمنشآتهيالمبيعات

(٪28.6)والتعليم(٪33.3)اليدويةالحرف

(٪22.6)والصحة 20
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قبل )يومًا 30نسبة المنشآت التي شهدت تغيرًا في مستوى المبيعات في آخر 
مقارنة بنفس الفترة في العام الماضي حسب القطاع( المقابلة

لم يذذكر زيادة كما هي انخفاض



ح رب ل ا ي  و ست م ي  ف ي  ل حا ل ا ر  ي غ ت ل ا

ارتفعالتيالمنشآتنسبةبلغت•

.فقط٪6.4أرباحهامستوى

انخفضالتىالمنشآتنسبةبلغت•

.٪60.1أرباحهامستوى

بنفساحتفظتالتيالمنشآتأما•

٪30.8إلىوصلتفقدالأرباحمستوى

.22دورةفي
21
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يومًا 30نسبة المنشآت التي شهدت تغيرًا في مستوى أرباحها لآخر 
22مع نفس الفترة من العام الماضي ، في مرحلة ( قبل هذه المقابلة)



زيادةالمنشآتمن٪45.6حواليشهدت•

.٪25عنتقلبنسبةأرباحهافي

ماأرباحهازادتالمنشآتمن46.6٪•

.٪50-26بين

من٪51.5حواليفإنأخرى،ناحيةمن•

.٪50-26بينأرباحهاانخفضتالمنشآت

المنشآتمنآخرين٪34.7نسبةشهدت•

 ً .٪50منبأكثرأرباحهافيانخفاضا

ح رب ل ا ي  و ست م ي  ف ي  ل حا ل ا ر  ي غ ت ل .ا

22
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نسبة المنشآت التي أبلغت عن زيادة او انخفاض في متوسط الارباح 
مقارنة بنفس الفترة من العام ( قبل المقابلة)يومًا 30في آخر 

22الماضي ، في دورة 

متوسط زيادة الارباح متوسط انخفاض الارباح



نفسشهدتالاخريالخدماتقطاعفي40%•

في%35.6إلىإضافةالأرباح،مستوي

.اليدويةالحرففي%33.3والتصنيع،قطاع

ينوالتخزالنقلقطاعفيالمنشآتمن100%•

فيالمنشآتمن%50منأكثرإليبالإضافة

،الغذائيةوالخدماتاليدوية،الحرفقطاعات

مستوىفيانخفاضًاشهدتوالتصنيع

.الأرباح

في٪12.5والصحة،قطاعفي٪15.6حققت•

الغذائيةالخدماتفي٪11.1والتعليم،قطاع

.الأرباحمستويفيزيادةالمنشآتمن

قطاع ل ا حسب  ح  رب ل ا ي  و ست م ي  ف ي  ل حا ل ا ر  ي غ ت ل .ا
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يومًا 30نسبة المنشآت التي شهدت تغيرًا في مستوى الأرباح في آخر 
قبل المقابلة مقارنة بنفس الفترة في العام الماضي حسب القطاع

لم يذذكر زيادة كما هي انخفاض



ر  خ
 
ي ا ف ة  ا غ ل م ل ا ع  ي ب ل ا ت  ا ي ب ل 3ط ا0 ومً ي

التيالمنشآتنسبةارتفعت•

بببسالبيعطلباتبإلغاءقامت

مدخلات(توقفأوتأخر)نقص

21دورةفي٪7.8منالإنتاج

.22دورةفي٪19.8إلى
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خلات نسبة المنشآت التي قامت بالغاء طلبيات بيع بسبب نقص مد
يومًا قبل المقابلة30في آخر ( المتأخرة أو المتوقفة)الإنتاج 

نعم لا



عات ي ب م ل ا ن  م ة  ا غ ل م ل ا ملات  ا ع م ل ا ة  سب ن

الملغاةالطلباتمعظم،22دورةفي•

مستوىمن٪40-30بينتتراوح

.المنشآتمن%23لدىالمبيعات

ألغتالمنشآتمن%34.5نسبةتليها•

من٪50عنتزيدبنسبةالبيعطلبات

.المبيعاتمستوى

أنالمنشآتمن٪16حواليوذكرت•

تتراوحبأنهاالملغاةالطلباتنسبة

.المبيعاتمستوىفي٪30-20بين

25
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وأقل% 10 11%-20% 21%-30% 31%-40% 41%-50% 51%-70% فأكثر% 70

ي آخر متوسط النسبة المئوية للمبيعات التي تمثلها المعاملات الملغاة ف
يومًا قبل المقابلة30

2021 2022



مع ل ا ل  عم ل ا و  ري ا ن ي س ي  ف ت  عا ي ب م ل ا ى  و ست م ي  ف ع  ق و ت م ل ا ر  ي غ ت ل دا ا ت

آتالمنشاحتفظتالمعتاد،العملسيناريوفي•

.المقبلللعامإيجابيةبتوقعاتسوهاجفي

ةزيادتوقعتالتيالمنشآتنسبةارتفعت•

إلى21دورةفي٪19.7منالمبيعاتمستوى

.22دورةفي28.2٪

يفانخفاضًاتوقعتالتيالمنشآتنسبة•

ً تقريبالنسبةنفسلهاالمبيعاتمستوى بينا

.الدورتين

توىمستوقعتالتيالمنشآتنسبةانخفضت•

إلى21دورةفي٪61.5مننفسهالمبيعات

.22دورةفي52.5% 26
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زيادة انخفاض كما هي

النسبة المئوية للمنشآت التي تتوقع أن تزيد المبيعات أو تنقص
أو تظل كما هي في العام المقبل مقارنةً بآخر شهر مكتمل قبل 

المقابلة

2021 2022



الزيادة المتوقعة في مستوى المبيعات في سيناريو العمل المعتاد

المنشآت التي تتوقع زيادة مستوى 

:المبيعات في سيناريو العمل المعتاد

٪ من هذه المنشآت تتوقع 30.2حوالي •

.٪30-20زيادة في المبيعات بين 

٪ منهم يتوقعون زيادة في 5.3حوالي •

.٪70المبيعات بأكثر من 

27

15.4

39.3

24.8

6 6 8.5
0

21.2 20.7
30.2

5.6
13.2

3.8 5.3

0

20

40

60

80

100
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مقارنة نسبة المنشآت التي توقعت زيادة في المبيعات العام القادم
بآخر شهر مكتمل قبل المقابلة

2021 2022



د ا ت ع م ل ا ل  عم ل ا و  ري ا ن ي س ي  ف ت  عا ي ب م ل ا ى  و ست م ي  ف ع  ق و ت م ل ا اض  خف ن ل ا

ستوى المنشآت التي تتوقع انخفاضاً في م

:المبيعات في سيناريو العمل المعتاد

٪ من هذه المنشآت 46.3يتوقع حوالي •

.٪50-40انخفاضًا في المبيعات بين 

٪ منهم انخفاضًا في 13.1يتوقع •

.٪70المبيعات بأكثر من 
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ام النسبة المئوية للمنشآت التي توقعت انخفاضًا في المبيعات الع
المقبل مقارنةً بآخر شهر مكتمل قبل المقابلة

2021 2022



التغير المتوقع في مستوى المبيعات في السيناريو المتفائل

نسبةارتفعتتفاؤلاً،الأكثرالسيناريوفي•

مستوىفيزيادةتتوقعالتيالمنشآت

إلى21دورةفي٪55.9منالمبيعات

.22دورةفي58.2٪

فياانخفاضً تتوقعالتيالمنشآتنسبةزادت•

إلى21دورةفي٪9.5منالمبيعاتمستوى

.22دورةفي12.2٪

قاءبتتوقعالتيالمنشآتنسبةانخفضت•

في٪34.6منهوكماالمبيعاتمستوي

.22دورةفي٪29.7إلى21دورة
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زيادة انخفاض كما هي

تنخفض النسبة المئوية للمنشآت التي تتوقع أن تزيد المبيعات أو
أو تظل كما هي في العام المقبل مقارنةً بآخر شهر مكتمل قبل

المقابلة ، في سيناريو أكثر تفاؤلاً 

2021 2022



ئل ا ف ت م ل ا و  ري ا ن سي ل ا ي  ف ت  عا ي ب م ل ا ى  و ست م ي  ف ة  ع ق و ت م ل ا ة  د ا زي ل ا

المنشآت التي تتوقع زيادة مستوى

:ائلالمبيعات في سيناريو العمل المتف

٪ من هذه المنشآت تتوقع 46حوالي •

.٪30-10زيادة في المبيعات بين 

٪ منهم يتوقعون زيادة 12.5حوالي •

%.50في المبيعات بنسبة أكبر من 
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قارنة نسبة المنشآت التي توقعت زيادة في المبيعات العام المقبل م
بآخر شهر مكتمل قبل المقابلة ، في سيناريو أكثر تفاؤلاً 

2021 2022



الانخفاض المتوقع في مستوى المبيعات في السيناريو المتفائل

ً تتوقعالتيالمنشآت يفانخفاضا

عملالسيناريوفيالمبيعاتمستوى

:المتفائل

المنشآتهذهمن%59.5يتوقع•

-30بينالمبيعاتفيانخفاضًا

50٪.

المنشآت٪19.7حوالييتوقع•

نمبأقلالمبيعاتفيانخفاضًا

20٪.
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ام النسبة المئوية للمنشآت التي توقعت انخفاضًا في المبيعات الع
المقبل مقارنةً بآخر شهر مكتمل قبل المقابلة ، في سيناريو أكثر 

تفاؤلاً 

2021 2022



ئ شا ت م ل ا و  ري ا ن سي ل ا ي  ف ت  عا ي ب م ل ا ى  و ست م ي  ف ع  ق و ت م ل ا ر  ي غ ت ل ما

ضتانخفتشاؤماً،الأكثرالسيناريوفي•

توىمسزيادةتتوقعالتيالمنشآتنسبة

إلى21دورةفي٪8.6منالمبيعات

.22دورةفي6.7٪

ً تتوقعالتيالمنشآت• ستوىمفيانخفاضا

ينبالنسبةنفسلهاتقريباالمبيعات

.الدورتين

بقاءتتوقعالتيالمنشآتنسبةارتفعت•

في٪35.6منهوكماالمبيعاتمستوي

.22دورةفي٪38.3إلى21دورة
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زيادة أنخفاض كما هي

النسبة المئوية للمنشآت التي تتوقع ارتفاع مبيعاتها أو 
انخفاضها أو البقاء كما هي في العام المقبل مقارنةً بآخر شهر 

 ً مكتمل قبل المقابلة ، في سيناريو أكثر تشاؤما

2021 2022



م ئ شا ت م ل ا و  ري ا ن سي ل ا ي  ف ت  عا ي ب م ل ا ى  و ست م ي  ف ة  ع ق و ت م ل ا ة  د ا زي ل ا

ى المنشآت التي تتوقع زيادة في مستو

 ً ؛المبيعات في سيناريو أكثر تشاؤما

٪ من المنشآت تتوقع 49.3حوالي •

زيادة في المبيعات بنسبة تقل عن

20٪.

٪ من المنشآت تتوقع زيادة20حوالي •

.٪40-20في المبيعات بين 

٪ منهم زيادة في 9يتوقع حوالي •

.٪70المبيعات بأكثر من 
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وأقل% 10 11%-20% 21%-30% 31%-40% 41%-50% 51%-70% فأكثر% 70

مقارنة نسبة المنشآت التي توقعت زيادة في المبيعات العام المقبل
 ً بآخر شهر مكتمل قبل المقابلة ، في سيناريو أكثر تشاؤما

2021 2022



م ئ شا ت م ل ا و  ري ا ن سي ل ا ي  ف ت  عا ي ب م ل ا ى  و ست م ي  ف ع  ق و ت م ل ا اض  خف ن ل ا

اانخفاضً تتوقعالتيالمنشآت•

فيالمبيعاتمستوىفي

تشاؤمًا؛أكثرسيناريو

هذهمن٪29.4حوالييتوقع•

عاتالمبيفيانخفاضًاالمنشآت

.٪50منبأكثر

من%25.5حوالييتوقع•

عاتالمبيفيانخفاضًاالمنشآت

.%20منبأقل
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مقبل مقارنةً النسبة المئوية للمنشآت التي توقعت انخفاضًا في المبيعات العام ال
 ً بآخر شهر مكتمل قبل المقابلة ، في سيناريو أكثر تشاؤما

2021 2022



ة لاث ث ل ا ت  ا ه و ري ا ن سي ل ل ع  ق و ت م ل ا ث  حدو ل ا ة  ي ل ا م حت ا

.٪50و40٪ من المنشآت أن السيناريو المتفائل سيحدث باحتمالية تتراوح بين 21.9، يتوقع حوالي 22في دورة •

.٪30و20٪ من المنشآت يتوقعون سيناريو العمل المعتاد سيحدث باحتمالية تتراوح بين 18•

.منهم يتوقعون عدم حدوث سيناريو العمل المعتاد والسيناريو المتشائم% 30.1و٪ 28حوالي •
35
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عمل المعتاد ، سيناريوهات ال)النسبة المئوية للمنشآت حسب احتمالية الحدوث المتوقعة للسيناريوهات الثلاثة 
لةفي الأشهر الستة المقبلة مقارنةً بآخر شهر مكتمل قبل المقاب( وسيناريوهات متفائلة ومتشائمة

سيناريو العمل المعتاد سيناريو متفائل سيناريو متشائم



.التوظيف3.
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اث لن ا ف  وظي ت

حافظت المنشآت في سوهاج علي نفس•

.الإناثالنمط لتوظيف 

المنشآت التي أبلغت عن عدم وجود •

موظفات من الإناث لها نفس النسبة 

.تقريبا بين الدورتين

انخفضت نسبة المنشآت المتناهية •

٪ إلى 16الصغر التي توظف إناث من 

.٪ بين الدورتين15.5

ي ارتفعت نسبة المنشآت الصغيرة الت•

إلى 21٪ في دورة 1.1توظف إناث من 

.22٪ في دورة 2.1 38
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لا يوجد عاملات اناث (4-1)متناهية الصغر (19-5)صغيرة (99-20)متوسطة +(100)كبيرة

توزيع المنشآت بحسب تشغيل موظفات من الإناث
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الاعل   ر  لمدي ا لمنصب  نسبة  ل ا ب اث  لان ا

٪ من 8.6، ما يقرب من 22في دورة •

المنشآت في سوهاج  لديها إناث في 

رئيس )رئيس / منصب مدير عام

(.تنفيذي

٪ من 9.5يأتي هذا بالمقارنة مع •

.21المنشآت في دورة 
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نثىلهذه المؤسسة أ( الرئيس التنفيذي)أو المدير العام الرئيس



لمديرين ا ر  ا ة كب يم وخبر عل ت

٪ من المنشآت توظف 22.1سنوات، تليها 10-5٪ من المنشآت توظف كبار المديرين ذوي الخبرة بين 39حوالي •

.سنة20كبار المديرين بخبرة أكثر من 

.٪ حاصلين على شهادة جامعية31.7و٪ من المنشآت بها كبار مديرين حاصلين على تدريب مهني، 38.1حوالي •
40
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عد ب ن  ع عمل  ل ا

د من انخفضت نسبة العاملين عن بع•

٪ 0.2إلى 2021٪ في عام 0.8

٪ عاملين 0.1كامل، وعاملين بدوام 

بدوام جزئي
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توزيع المنشآت من حيث الموظفين العاملين عن بعد
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عد ب ن  ع عمل  ل ا خطط 

٪ من المنشآت لديها 6.1حوالي •

.خطط لزيادة عدد العاملين عن بعد

٪ من المنشآت لديها 5.5حوالي •

.خطط لتقليل عدد العاملين

٪ أخرين من المنشآت لديها 79.5•

.ينخطط للاحتفاظ بنفس عدد العامل

42
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.المنافسة4.
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سوق ل ا ي  ف سة  ف ا ن م ل ا ص  ئ .خصا

.٪ من المنشآت تواجه نفس المستوى من المنافسة65.2حوالي •

٪ فقط من المنشآت تواجه مستوى أقل من 6.1متزايدة، بينما ٪ من المنشآت تواجه منافسة 28.7حوالي •

.المنافسة

.٪ من المنشآت أن المنافسين الرئيسيين هم المنافسون المحليون99.9كما أعلن • 44
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سة ف ا ن م ل ا ى  و ست م ي  ف ر  ي غ ت ل ا ب  ا سب
أ
ا

.٪ من المنشآت أكدت أن زيادة مستوى المنافسة يرجع إلى الداخلين الجدد في السوق88.4•

يليه  انخفاض ، %(52.5)من ناحية أخرى، وبحسب آراء المنشآت يعود انخفاض المنافسة إلى إغلاق المنشآت القائمة•

(.٪12.3)انخفاض الحصة السوقية للشركات القائمة ، ثم  (٪35.2)المنتجات المستوردة بنسبة 
45
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الاستثمار في الأصول الثابتة 5.

.والتكنولوجيا ذات الصلة بالبيئة
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ة ضي ا م ل ا ع  رب
أ
ال ت  ا و سن ل ا ي  ف ة  ت ب ا ث ل ا ل  صو

أ
ال ي  ف ت  را ا م ث ت لس ا ة  م ي ق

٪ من 89، لم تقم 2022في عام •

ي المنشآت بإضافة أي استثمارات ف

ع الأصول الثابتة في السنوات الأرب

.الماضية

٪ فقط من المنشآت لديها 9•

أقل استثمارات في الاصول الثابتة ب

.ألف جنيه مصري25من 

ة ٪ باستثمارات أصول ثابت0.4تليها •

50.000و25.000تتراوح بين 

.جنيه

من المنشآت لديها ٪ 3أقل من •

استثمارات أصول ثابتة تزيد عن 
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ة ت ب ا ث ل ا ل  صو
أ
ال ي  ف ر  ا م ث ت لاس ل ت  عا ق و ت و خطط 

.٪ فقط من المنشآت لديها خطط للاستثمار في الأصول الثابتة للعام المقبل15.7•

.2021٪ من المنشآت تتوقع زيادة قيمة استثماراتها في الأصول الثابتة في عام 5حوالي •
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(  ٪15.7)توزيع المنشآت ذات الخطط الاستثمارية 
ة بحسب توقع زيادة أو نقصان أو الحفاظ على قيم

2021الاستثمارات التي تمت في عام 
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ي النسبة المئوية للمنشآت حسب خططها للاستثمار ف
ة آلات ومعدات وبرامج وسيارات جديد)الأصول الثابتة 

القادمة12للأشهر الـ ( أو مستعملة

نعم لا



ة ئ ي ب ل ا ب ة  صل ل ا ت  ا ذ ا  جي و ل و ن ك ت ل ا ي  ن ب ت

٪ من المنشآت لديها 58.1حوالي •

.إضاءة موفرة للطاقة

٪ فقط من المنشآت لديها معدات 3.5•

.تصنيع موفرة للطاقة

٪ مراجعة دورية للتوافق 1.7تليها •

.ةمع المتطلبات التنظيمية البيئي

٪ من المنشآت الأخرى 38.6أكدت •

.ئةبعدم وجود تقنيات متعلقة بالبي
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النسبة المئوية للمنشآت التي لديها تقنيات أو ممارسات متعلقة بالبيئة



ة ئ ي ب ل ا ب ة  صل ل ا ت  ا ذ ا  جي و ل و ن ك ت ل ا ي  ن ب ت ق  ئ ا و ع

٪ فقط من المنشآت تواجه عقبات في تبني التقنيات أو الممارسات المتعلقة بالبيئة2.4•

. ٪ من المنشآت0.6العقبة الرئيسية أمام تبني التقنيات أو الممارسات المتعلقة بالبيئة هي انقطاع التيار الكهربائي إ •

(.٪0.3)وارتفاع التكلفة( ٪0.5)تتمثل العقبات الرئيسية الأخرى في نقص القدرات الفنية علي تنفيذه 
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مكلف للغاية او 
نقص في التمويل

الإجراءات 
والأنظمة المرهقة

من حيث أهم ( ٪2.4)توزيع المنشآت التي تواجه عوائق 
العوائق التي تواجهها في تبني تقنيات أو ممارسات

متعلقة بالبيئة



ا ه ف ي ل ا ك ت و 
أ
ة ا ق طا ل ا ك  هلا ست ا جعة را م ف  ا د ه

أ
ا

.٪ من المنشآت لديها أهداف لمراجعة استهلاك الطاقة أو تكاليفها28.7حوالي •

.تقوم معظم المنشآت بمراجعة استهلاك الطاقة أو تكاليفها على أساس شهري•
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قميةالتكيف والابتكار في التكنولوجيا الر6.
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CDB



53

ة ي م رق ل ا ا  جي و ل و ن ك ت ل ا ي  ن ب ت

تبنى نسبة المنشآت التي تارتفعت •

٪ 7.2التكنولوجيا الرقمية من 

٪ في دورة 8.1إلى 21في دورة 

22.

دم سجلت المنشآت التي لا تستخ•

نسبة التكنولوجيا الرقمية نفس ال

و ال 21الدورتين ال تقريبا بين 

22.
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لقد بدأت. نعم زادت. نعم لا، انه يستخدم ، لكنه لم يزيد لا يستخدمها



54

وجيا المنشآت التي لا تعتمد التكنول•

الرقمية؛

٪ من هذه المنشآت لا 92.9حوالي •

.تحتاج إلى مثل هذه التكنولوجيا

منهم عدم اليقين % 2.8أكد حوالي •

%  2.5وكان الطلب، بسبب قلة 

التكلفة،منهم معنيون بارتفاع 

منهم من نقص % 0.6ويعانى 

.المعلومات

ة ي م رق ل ا ا  ي ج و ل و ن ك ت ل ا ي  ن ب ت م  د ع ب  ا سب
أ
ا
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وجيا الرقميةنسبة المنشآت حسب الأسباب الرئيسية لعدم تبني التكنول
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ة ي م رق ل ا ا  ي ج و ل و ن ك ت ل ا ي  ف ت  را ا م ث لست ا

٪ من هذه المنشآت قد ارتقت رقمياً أو استثمرت في معدات أو برامج أو حلول 4.9حوالي الرقمية؛ للمنشآت التي تتبنى التكنولوجيا •

.21جولة ٪ في 4هذا مقارنة بنسبة . 22رقمية جديدة، في جولة 

والعملاء، وعلاقات التسويقأو الخدمة، ٪ من المنشآت رقمياً في مجال تقنيات الإنتاج، تليها التخطيط للإنتاج 1.7تمت ترقية حوالي •

.سلسلة التوريدالإنترنت، وطرق الدفع، وإدارة عبر والبيع  55
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شهرًا حسب وظائف الأعمال
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ة ي م رق ل ا ا  جي و ل و ن ك ت ل ا ن  م ة  رجو م ل ا ة  د ئ ا ف ل ا

المنشآتمن٪69.8حواليصرح•

تطبيقالمفيدمنيكونلنأنه

أيفيترقيتهاأوالتكنولوجيا

.تجاريةوظائف

الفائدةأنعلى٪9.5حواليوافق•

وظيفةرقمنةمنهيالمرجوة

بينما.والعملاءالتسويقعلاقات

إلىالمنشآتمن٪6.4حوالىيسعى

أوللأنتاجالتخطيطعمليةرقمنة

يرغبون٪5إلىبالإضافةالخدمة،

.الأعمالإدارةترقيةفي 56
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و نسبة المنشآت التى وافقت على الفائدة المرجوة تطبيق التكنولوجيا أ
المقبلة من خلال وظائف الاعمال التالية12تحديثها في الأشهر الـ 
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ة خدم مست ل ا ة  ي م رق ل ا ت  نصا م ل ا ن  م ت  عا ي ب م ل ا حصة 

ديهالليسالتىالمنشآتنسبةانخفضت•

الرقميةالمنصاتمنمبيعاتحصة

بين٪22.6إلى٪41.5منالمستخدمة

.الدورتين

ةحصلهاالتيالمنشآتنسبةارتفعت•

-20بينالرقميةالمنصاتمنمبيعات

.الدورتينبين٪24إلى٪7.3من30%
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رات ا ك ت ب ا و ت  ا ن حسي ت

٪ من المنشآت 63.6أعلنت حوالي •

.راتأنها لم تنفذ أي تحسينات أو ابتكا

٪ من المنشآت 30أكدت حوالي •

تحسينها لجودة المنتجات والخدمات 

.الحالية

٪ من المنشآت إلى 10.3أشارت نسبة •

تقديمها لمنتجات أو خدمات جديدة 

(.ابقتختلف اختلافاً كبيرًا عن الس)

٪ منهم من تحسين التعبئة5.1تمكن •

والتغليف والعلامات التجارية 

.للمنتجات والخدمات
58

30.3

10.3
5.1

63.6

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

تحسين جودة المنتجات
أو الخدمات الحالية 

تقديم منتجات أو خدمات
ا تختلف اختلافً )جديدة 

(.كبيرًا عن السابق

غليف تحسين التعبئة والت
والعلامات التجارية 
للمنتجات والخدمات

لا شئ مما سبق

نسبة  المنشآت التي نفذت تحسينات أو ابتكارات خلال العامين 

الماضيين



ممارسات الإدارة ومؤشرات الأداء الرئيسية 

KPIs))
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CDB
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ين موظف ل ا ة  ي رق ت

٪ من 85.1أعلنت ما يقرب من •

المنشآت أنها لا تقوم بترقية 

.الموظفين

٪ من المنشآت تقوم 14.4حوالي •

داء بترقية الموظفين على أساس الأ

٪ من 0.4والقدرة فقط، بينما تعتمد 

.المنشآت جزئياً على عوامل اخرى
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وجزئياً على عوامل 
أخرى

يعتمد بشكل أساسي
على عوامل أخرى 
غير الأداء والقدرة 

نسبة المنشآت التي قامت بترقية موظفيها على أساس الأداء والقدرة خلال آخر 

شهرًا12
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هداف
أ
للا ي  ن زم ل ا ر  ا ط الإ

من٪63.7منيقربماأعلنت•

فيمحددةأهدافوجودعدمالمنشآت

.الماضيالعام

علىالمنشآتمن٪14.4حواليتركز•

(عاممنأكثر)المدىطويلةالأهداف

علىتركزالمنشآتمنأخرى10.7٪•

(عاممنأقل)المدىقصيرةالأهداف

الأهدافبينيخلطونمنهم11.2٪•

.المدىوقصيرةطويلة
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مجموعة من الأهداف 
قصيرة المدى وطويلة 

المدى

شهرًا12نسبة المنشآت حسب الإطار الزمني للأهداف ، في آخر 
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(KPIs) ة  سي ي رئ ل ا ء  ا د
أ
ال ت  ؤشرا م د  د ع

٪ من المنشآت 47أعلنت ما يقرب من •

.ةعدم تطبيق أي مؤشرات أداء رئيسي

ق أوضح حوالي نصف المنشآت تطبي•

.مؤشر أداء رئيسي واحد أو اثنين

٪ أخرى من المنشآت 3.5أوضح •

.مؤشرات أداء رئيسية5-3تطبيق من 

من 9-6منهم يطبقون من % 1أقل من •

.مؤشرات أداء رئيسية أو أكثر
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لأعمال نسبة المنشآت حسب عدد مؤشرات الأداء الرئيسية التي تم رصدها في ا
شهرًا12خلال آخر 
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(KPIs) ة  سي ي رئ ل ا ء  ا د
أ
ال ت  ؤشرا م

٪ من هذه المنشآت أن الجودة هي أهم مؤشرات 42.7صرح حوالي ؛ KPIsالتي تطبق مؤشرات الأداء الرئيسية لمنشآت ا•

(.٪13.9)والمبيعات ( ٪10.1)والتكاليف ( ٪15.6)الأداء الرئيسية، تليها خدمة العملاء 

، (٪14.7)٪ من المنشآت عن خدمات العملاء، تليها التكاليف 27بالنسبة لثاني أهم مؤشرات الأداء الرئيسية، أعلنت •

(.٪12.4)، والمخزون %(13.5)والجودة  63
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.التجارة الدولية8.

64

CDB



رات د صا ل ا شطة  ن
أ
ا

.2019المنشآت متعددة الجنسيات أو تقوم بالتصدير مباشرة منذ عام / ٪ فقط من المنشآت تبيع لمصدرين0.1•

.2019تستثمر أو تبحث عن الأسواق لمحاولة تصدير المنتجات أو الخدمات منذ عام منشآت لا يوجد •
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2019عام

نعم لا



ردات ا و ل ا شطة  ن
أ
ا

٪ فقط من المنشآت في سوهاج 0.7•

.2019تستورد مباشرة منذ عام 

66

0.7

99.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

120.0

2019نسبة المنشآت المستوردة بشكل مباشرة منذ 

Yes No



.الالتزامات المالية9.

67

CDB
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ويل م ت ل ل ل  وصو ل ا

.22٪ في دورة الـ31.6إلى 21٪ في دورة الـ29.3المنشآت التي أبلغت عن طلباتها للحصول على قروض ارتفعت من حوالي •

٪ في 13.7٪ من هذه المنشآت للحصول على قروض في البنوك التجارية ، تليها 77.8تقدم ما يقرب من ، 22في الدورة •

جهاز تنمية ٪ تقدموا بطلبات للحصول على قروض فى 3.4، و ( تساهيل/ أمان / ريفى / تنمية )شركات الإقراض الصغير 

.MSMEDAالمشروعات المتوسطة والصغيرة ومتناهية الصغر 
68
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MSMEDAجهاز تنمية المشروعات المتوسطة والصغيرة ومتناهية الصغر 

تنمية، رفيق، أمان، ، تساهيل، تمويلى، بساطة)شركات التمويل متناهى الصغر 
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قرض ل ا ب  طل ة  ل ا ح

٪ من المنشآت 82ما يقرب من •

ض المتقدمة بطلبات للحصول على قرو

.قروضهاصرحت بقبول طلب 

٪ 0.6ارتفع رفض طلبات القروض من •

٪ في دورة 4.4إلى 21الـ في دورة 

.22الـ
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ويل م ت ل ل ل  وصو ل ا ت  ا ب و صع

.2022٪ عام 11.9إلى 2021٪ عام 14.6انخفضت نسبة المنشآت التى تواجه صعوبات في الحصول على التمويل من •

٪ 30.7٪ من هذه المنشآت أن أسعار الفائدة المرتفعة هي الصعوبة الرئيسية، يليها 30.8، ذكر ما يقرب من 22في الجولة •

٪ إلى عدم قبول الموردين لتقديم مدخلات بدفع 18.5يخشون مخاطر السداد المرتفعة جدا بسبب عدم اليقين في السوق، ويشير 

.آجل
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ل ، في وصف الصعوبات الرئيسية المنشآت في الحصول على التموي
2022و 2021

أسعار الفائدة مرتفعة جدا

ليس لدي ضمانات

لديها بالفعل عدد كبير جدا من القروض غير المسددة أو تاريخ ائتماني ضعيف

مخاطر السداد مرتفعة جدا بسبب عدم اليقين في السوق

المورّد أقل استعدادا لتقديم مدخلات بدفع أجل 

البنوك لا تقدم الأئتمان

(مشاكل متعلقة بالإجراءات)أخرى 
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ذلك ي  ف جاح  ن ل ا و روض  ق ل ا ة  ل و جد ة  د ا ع جة لإ حا ل ا

و 21ين ال سجلت المنشآت التي تحتاج إلى إعادة جدولة الائتمانات أو شروط سداد القروض نفس النسبة تقريبا فى الدورت•

.22ال

.قروضها مع الدائنين/ ٪ من المنشآت بنجاحها فى إعادة هيكلة ديونها53.8، أفادت حوالي 22في الجولة ال •
71
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2022و 2021الدائنين في 
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ى ل حا ل ا وضع  ل ا ى  ف ة  ي ل ا م ل ا ت  ا م زا ت ل ل ا

٪ من المنشآت 55ما يقرب من •

لديها التزامات مالية جارية 

٪ للخدمات 27للموردين، تليها 

.المصرفية الرسمية

٪ من المنشآت لديها 19.8•

التزامات مالية جارية للعائلة 

.٪ للحكومة1.7، تليها والأصدقاء
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مؤسسات التمويل 
متناهى الصغر

نسبة المنشآت التي عليها التزامات مالية جارية



.التحديات والدعم الحكومي10.

73

CDB
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ة سي ي رئ ل ا ت  ا ي حد ت ل ا

رى أنها ٪ من المنشآت ت43.7ما يقارب •

.تواجه أي تحديات في الوقت الحاليلا 

٪ من المنشآت تعانى بوجود 28.2•

.تحديات تتعلق بالمدخلات والتكاليف

٪ من المنشآت تواجه 14.8تليها •

.تحديات في التدفق النقدي

٪ 3.5٪ ارتفاع الأسعار، و6.5ذكر •

ام قلقون بسبب نقص العمال أوعدم التز

٪ يواجهون تحديات عدم 3.3العمال، و

.وجود قنوات تسويق
74
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التدفقات 
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اخرى 
ارتفاع )

(الأسعار

عدم توفر 
عدم / العمالة 

التزام العمالة

نقص 
القنوات إلى 
الأسواق 

وصف المنشآت حسب تحدياتها الرئيسية
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ة ي ل ا ح ل ا ن  ي ق ي ل ا م  د ع ر  د مصا

دم التضخم هو المصدر الرئيسي لع•

٪ من 81اليقين كما وصفه 

.المنشآت

المصادر الأخرى لعدم اليقين هي؛ •

، والوصول إلى (٪10)سعر الصرف 

، (٪1.6)المدخلات والمواد الخام 

19-وموجات تفشى جديدة لكوفيد 

، وعدم اليقين حول الوضع (0.5٪)

(.٪0.5)الجيوسياسي العالمي 
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والجغرافي 
العالمي

موجات 
دة تفشي جدي

لفيروس 
كورونا

ة قضايا وطني
أخرى 

ة قضايا محلي
أخرى 

أخرى 

تعلق وصف المنشآت حسب المصدر الخارجي الرئيسى لعدم اليقين فيما ي
بالأداء المستقبلي
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حكومي ل ا م  ع د ل ا ي  ق ل ت

٪ من المنشآت 98.1أكدت ما يقرب من •

عدم تلقيها أي دعم من برامج حكومية 

وطنية أو محلية جديدة أو قائمة منذ 

.2020عام 

٪ فقط من المنشآت دعمًا 1.5تلقى •

انخفضت تلك . 2020حكومياً في عام 

وعام 2021٪ في عام 0.2النسبة إلى 

2022.
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وصف المنشآت حسب تلقي الدعم من برامج الحكومة 

2020الوطنية أو المحلية الجديدة أو القائمة ، منذ عام 
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حكومي ل ا م  ع د ل ا ي  ق ل ت م  د ع ب  ا سب
أ
ا

٪ من المنشآت إلى 58تفتقر ما يقرب من •

.الوعي الكافى بتوافر الدعم

٪ من المنشآت أعلنت عدم 32.9•

احتياجها إلى دعم حكومي في الوقت 

.  الحالي

٪ أنهم غير مؤهلون 4.5يعتقد حوالي •

.للحصول على الدعم الحكومي

٪ يتوقعون أنهم لن يحصلوا على 3.5•

.بةالدعم بسبب نقص الاتصالات المناس

٪ إلى تقدمهم بطلب دعم دون 0.9أشار •

٪  إلى ارتفاع 0.7رد، بينما أشار حوالى 

.التكاليف،
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الشروط
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أحصل عليه 
لأنني لا أملك 
الاتصالات 
المناسبة 

الاتصالات 
المناسبة

م تقدمت بطلب ول
أتلقى رد

التقديم مرهق أو
مكلف جدا بحيث

لا يمكن 
انجازه

وصف المنشآت حسب أسباب عدم تلقي أي دعم حكومي وطني أو محلي
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ا اجً ي ت ح ا ي  م حكو ل ا م  ع د ل ا اع  و ن
أ
ر ا ث ك 

أ
ا

إيجاد العمالة المدربة هو أكثر أنواع•

٪ من 38الدعم المطلوب كما وصفه 

.المنشآت

أنواع الدعم الأخرى هي؛ مهارات •

، الوصول الى (٪16.4)الاعمال 

، الوصول إلى (15.2)القروض 

، (٪12.7)الأسواق والتصدير 

بالأضافة الى استقرار الأسعار 

(8.5٪.)
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وصف المنشآت حسب نوع الدعم الحكومي الأكثر احتياجًا
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ة  ي ه ا ن ت م و وسطة  ت م ل ا و رة  ي صغ ل ا ت 
أ
شا ن م ل ل رة  ف و ت م ل ا م  ع د ل ا لت  جا م

صغر ل ا

79

ن تظهر المنشآت في سوهاج مستوى منخفض م•

المعرفة بمجالات الدعم المتوفرة لدعم 

.المشروعات الصغيرة والمتوسطة

ي ٪ من المنشآت تعلم بالتسجيل ف10.6حوالي •

.جهاز تنمية المشروعات

الأنواع الأخرى من الخدمات الحكومية المعروفة•

املين من قبل المنشآت هي؛ الإعفاء الضريبي للع

، ( ٪8.1)، العمليات الضريبية المبسطة ( 9.8٪)

، توفر صندوق (٪6.7)الإعفاء من مسك الدفاتر 

(.٪3.7)طوارئ العمالة 

من المنشآت تعلم بفرصها في % 10حوالى •

.المناقصات العامة
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للعاملين فى 
شريحة الدخل 

المنخفضة

الوصول 
لعمليات 
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اج أولوية فى إنت
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المحلية فى 
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% 20توزيع 
من المناقصات 
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تنمية 
المشروعات 
المتوسطة 
والصغيرة 

رومتناهية الصغ

تمويل طوارئ 
العمالة 

وصف المنشآت من حيث المعرفة بمجالات الدعم المتوفرة لدى جهاز تنمية 
المشروعات المتوسطة والصغيرة ومتناهية الصغر 



النتائج والتوصيات
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سوهاج فظة  محا ي  ف ة  يسي رئ ل ا ج  ئ ا ت ن ل ا

المبيعاتمستوياتوانخفاضالمغلقة،المنشآتنسبةارتفاعفيالحاليةبالأسواقالموجودةالضغوطانعكاس•

الجملة،أووالتجزئةالغذائية،والخدماتالمقاولات،هيالمتأثرةالقطاعاتأكثر.الملغاةالبيعطلباتوزيادةوالأرباح،

.اليدويةالحرفوقطاعات

فىثأناووجودالإناث،بتوظيفتقومالتيالصغيرةالمنشآتعددثباتفىيظهروالذىالمرأة،تمكيناستقرار•

.المنشأةفىالعلياالإداريةالمناصب

.المنشآتداخلبعدعنموظفينتشغيلانخفاض•

القيمةلةسلسمعالبسيطةالروابطمعمقارنةً المحلية،التوريدسلسلةعلىالكاملوالاعتمادالمحليةالأسواقأهمية•

.الأسواقداخلالرئيسيونالمنافسونهمالمحليينالمنافسينأنعلىالتأكيدمعالعالمية،

جنيه50.000-25.000بينماأومصريجنيه25.000منأقلفجاءتالثابتة،الأصولفيالاستثماراتمحدودية•

.الاستثمارخططإلىالافتقارجانبإلىفقط،مصري
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سوهاج فظة  محا ي  ف ة  يسي رئ ل ا ج  ئ ا ت ن ل ا

هدف تقليل استخدام التكنولوجيا الموفرة للطاقة ذات الصلة بالبيئة بشكل أساسي في جانب الإضاءة الموفرة للطاقة، وذلك ب•

.استهلاك الطاقة أو التكاليف

.يةضعف الممارسات الإدارية فيما يخص ترقية الموظفين، والإطار الزمني للأهداف، والاستناد إلى مؤشرات الأداء الرئيس•

ل زيادة الحاجة إلى إعادة جدولة القروض مع صعوبات أقل في الحصول على التمويل وقبول أعلى لطلبات القروض من قب•

.المنشآت المالية

. اع الأسعارظهور التحديات الرئيسية  في جانب العرض، وذلك فيما يتصل بالتكاليف، والمدخلات، والتدفقات النقدية، وارتف•

.وكان التضخم هو المصدر الرئيسي لعدم اليقين داخل السوق

لحصول غياب الدعم الحكومي بسبب نقص الوعي بتوافر الدعم، وعدم انطباق الشروط، وتوقع الحاجة لشبكة من الاتصالات ل•

على القروض، وتحسين مهارات العمل ، والوصول إلى الأسواق، المطلوبة الحصول أكثر أنواع الدعم جاءت . على الدعم

.واستقرار الأسعار، والحصول على الأوراق الرسمية

تاحة في نقص المعرفة بالخدمات الحكومية المقدمة للمشروعات الصغيرة ومتناهية الصغر، وكذلك نقص المعرفة بالفرص الم•

.المناقصات العامة
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النتائج المتوقعةمجال التدخلاتم
الموصىالإجراءات 

بها
طريقة التنفيذ

1.

برنامج الدعم 

الحكومي للمشروعات

المتناهية الصغر 

ةوالصغيرة والمتوسط

عددزيادة•

المستفيدين

بشكلالمستهدفين

كبير

نطاقمنالاستفادة•

التأثيروطبيعة

للبرنامجالمحتمل

التوعية

مقدميلقبمنالمعتمدةالحاليةالتواصلاستراتيجياتتقييم•

.المعنيينالدعم
.ةالحكوميبالخدماتللتوعيةخصيصامصممةتوعيةحملات•
الخاصللقطاعالمتاحةالحكوميةبالخدماتمجمعدليلإعداد•

مقدميهامعالتواصلوأساليب

الأعمالأصحابمعالتواصلعلىالخدماتمقدميقدراتبناء•

إعادة هيكلة البرنامج

مبسطةتقديمإجراءات•

والجودةالوقتحيثمنالمقدمةالخدماتجودةتقييم•

والتعاون

حصولللللتسجيلرسميةأوراقلديهاليسالتىالمنشأتدعم•

خدماتعلى

.المقدمةالخدماتجميعميكنة•
حددهاكماللمستفيدينالأولويةذاتالدعمبمجالاتالبدء•

.الاستبيان
التشاركيوالتنفيذالتخطيطنهجتعزيز•

وىالمستعلىالشركاتاحتياجاتتناسباقراضبرامجإعداد•

المحلي

سوهاج فظة  محا ي  ف ة  يسي رئ ل ا ات  توصي ل ا
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طريقة التنفيذبهاالموصىالإجراءات النتائج المتوقعةمجال التدخلاتم

2.
مهارات ريادة 

الأعمال

إدارةتحسين•

الأعمال

المخاطرتقليل•

التجارية

الإنتاجيةتحسين•

تخطيطمجالات•

الأعمال

التسويقمجالات•

ادارةمجالات•

والمدخلاتالمخزون

خدمةمجالات•

العملاء

الأعمالإدارةلمهاراتعامةبرامج•

قطاعلكلمناسبةقدراتبناءبرامج•

3.
ادوالاستيرالتصدير•التجارة الدولية

استكشاف أسواق •

جديدة 

استكشاف الأسواق •

.القريبة جغرافياً

للتصديرالجاهزيةتقييم•

التجاريةالغرفمعالتواصل•

.التجاريةالمعارضفيالمشاركة•
.الرقميالتسويقمنصاتإنشاء•
.للمصدرينخاصةماليةحوافزتقديم•

سوهاج فظة  محا ي  ف ة  يسي رئ ل ا ات  توصي ل ا
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طريقة التنفيذبهاالموصىالإجراءات النتائج المتصورةمجال التدخلاتم

4.
تعزيز تكنولوجيا 

توفير الطاقة

استهلاككفاءةتحسين•

الطاقة

التوعية•
ةللتوعيخصيصامصممةتوعيةحملات·

الطاقةتوفيربأهمية

لتتمكنالشركاتدعم•

تكنولوجياتبنيمن

للطاقةموفرة

بنيتلتشجيعخاصةماليةحوافزتقديم•

مثل)الإنتاجوتقنياتالتقنياتهذه

(إلخ...والإعاناتالتمويل

5.
التحول الرقمي

اتكنولوجيتطبيقاتدمج•

فيوالاتصالاتالمعلومات

الأعمالإدارةعمليات

ذلكفيبما،المختلفة

والتسويقالإنتاج

التوعية
لرفعخصيصامصممةتوعيةحملات•

الرقميالتحولبأهميةالوعي

ن دعم الشركاتن لتتمك•

من التحول الرقمي

لالتحولدعمخاصةتقنيةمراكزإنشاء•

الصغيرةالمنشآتقطاعفيالرقمي

.والمتوسطة



ت محل المسح
 
بعض صور المنشا
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